

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el día 15 de Marzo de 1860.

Año XLIV

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO: FRANCISCO RUEDA LOPEZ.

Núm. 13.380

25 ejemplares 75 céntimos

SUSCRIPCIONES: (Pago adelantado).
Almería. 1,50 pesetas.
Provincia, un trimestre. 50
Extranjero. 10

ALMERÍA—Viernes 24 de Abril de 1903

CONDICIONES DE LA PUBLICACIÓN
Se suscribe en la Administración, Reyes, Católicos 26 y 28. Los
anuncios se reciben de 9 de la mañana á 9 de la tarde.
ANUNCIOS.—40 cts. de pta. línea en primera plana; 20 idem en
tercera y 10 en cuarta. Para los suscriptores la mitad.

Núm. suelto 5



LA SEÑORITA

MARIA DE TORRES Y BERNABÉ,

falleció el día 17 del corriente, á los 13 años de edad.

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Antonio de Torres y Hoyos y doña María Bernabé Benitez, sus hermanas, abuelas, tios, primos y demás parientes,

RUEGAN á sus amigos se sirvan asistir á las misas que en sufragio del alma de la finada se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo el día 25 del actual.

CONFLICTOS

APACIGUADOS.

Por fin parece que el cielo se ha apiadado de nosotros, enviando la benéfica lluvia tan deseada á los desolados campos.
Renace la alegría con la esperanza de que llueva lo suficiente para salvar las cosechas tan comprometidas y el Gobierno también se alegra por que conjurado el conflicto por la propia naturaleza, ya no habrá obreros discolos por el hambre y podrán entregarse los ministros, especialmente el Presidente del Gobierno y el Ministro de la Gobernación, á los juegos y cábalas electorales, que es lo que más les interesa, sin que tengan que distraer su atención en resolver un problema tan secundario como el de la cuestión agrícola.
La naturaleza es sabia y ayuda á nuestros malos gobernantes que es un primer.
También el conflicto que parecía amenazarnos con la cuestión de Marruecos, que pone en situación comprometida á nuestras plazas del Norte de Africa, ha dejado de agobiarnos resolviéndose por los propios moros, pues la Aduana ha sido retirada de nuestros límites y los refugiados en Melilla ya fueron recogidos por el Gobierno del Sultan y enviados á Tánger.
Aquí, pues, ya no hay preocupaciones más que por saber quienes

triumfarán en las próximas elecciones é irán á las Cortes, para resolverlo todo con una lluvia de bellas palabras que se les llevará el viento como siempre, quedando todo igual que estaba y viéndose solo satisfechas las ambiciones de unos pocos que luchan con la investidura de padres de la patria.

EFEMERIDES.

PADILLA.

24 DE ABRIL.

Toledo, como Segovia, fué de las ciudades de Castilla que más se distinguieron al protestar de la preponderancia adquirida, con grave perjuicio del honor é intereses de los españoles, por los extranjeros de que se rodeó Carlos V al ocupar el trono de España.



Por tal motivo recibieron orden para presentarse ante su monarca, los corregidores D. Juan de Padilla y D. Hernando Dávalos, por haber sido los iniciadores de la manifestación de protesta llevada á cabo en Toledo. Obedeciendo la orden recibida, dispusieron la marcha ambos corregidores, y al ir á emprenderla se opuso resueltamente el pueblo á que la efectuaran. Conseguido ésto y arrancado á Padilla y á Dávalos el juramento de que no obedecerían la orden del Rey, fueron nom-

brados, en union de otras personas principales, jefes de los amotinados.
Entonces Padilla, con el entusiasmo y la fé del que obedece una causa tan justa como santa, dedicó á lograr fuera secundado el movimiento de los toledanos, y la guerra de las Comunidades estalló potente y temible por parte de los castellanos, que proclamaron por capitán general al que en tal día como hoy del año 1521 fué decapitado en Villalar con D. Juan Bravo y don Francisco Maldonado.
Desavenencias ocurridas entre él y la junta le obligaron á abandonar el cargo de capitán general del ejército de las Comunidades, siendo sustituido por el primogénito del conde de Ureña, D. Pedro Tellez Girón, á quien más tarde, por su inhabilidad para dirigir las tropas, tuvo que relevar Padilla, por desgracia, en ocasión bien infortunada.
Hallándose el ejército comunero en Torrelobatón, que había tomado por asalto, las deserciones y el desamparo en que le tenía la junta, le obligaron al marchar sobre él el ejército del conde de Haro, á retirarse precipitadamente hácia Toro el día 23 de Abril, no obstante el detestable estado de los caminos y el temporal de agua y aire que se había desarrollado.
Alcanzados por los soldados del conde de Haro los comuneros en las cercanías de Villalar fueron destrozados en tremenda y desigual lucha. Padilla, en una desesperada acometida que dió con Bravo, Maldonado y otros caballeros, en las postrimerías de la batalla, á un escuadron de lan-

ceros imperiales, fué herido en una pierna y derribado del caballo por D. Alonso de la Cueva, y después hecho prisionero.
Al siguiente día, Padilla, Bravo y Maldonado, fueron entregados al verdugo en la plaza de Villalar.
Pertenecía D. Juan de Padilla á linajada familia de Toledo, de donde él era natural, y estaba casado con D.^a Maria de Pacheco, quien siempre demostró ser digna compañera del capitán general de los comuneros, mártir de las libertades de Castilla y víctima de la soberbia del emperador Carlos V.
HERNANDO DE ACEVEDO.
CONTRA LA LANGOSTA.
Medio rápido y sencillo de extinguirla.
Hace poco tiempo que mis posesiones del «Valle de Aludia», término de Almadenejos, fueron invadidas por varios cordones de langosta. Me presenté en mis fincas, y á la vista de tanta devastación como causaba, y meditando sobre las ruinas y desgracias que venía ocasionando, me desesperaba ante la impotencia de la humanidad para combatir y aniquilar tan terrible plaga.
Pensando en esto y queriendo aplastar con mis piés aquellos enemigos, observé que al moverme huían de mí y se «amontonaban» en grandes cantidades, según los iba esparciendo. Movi los brazos y obedecían á mi acción, avanzando por donde yo quería. Al mismo tiempo noté

que, al caminar la langosta, en cuanto encontraba alguna hendidura ó pequeño barranco, los langostos que caían luchaban por salir, pero que la llegada y caída de los que les seguían se lo impedía.
Inmediatamente, con la velocidad del rayo, pensé que sería fácil encerrar la langosta en zanjas y extinguirla por completo, para lo cual nos ayudaría el ser tan uniforme en el andar.
Llamé á mis criados y les mandé que engancharan una yunta de mulas y las pusieran un arado. La extrañeza de mis criados fué natural y tuve que repetirles la orden para que la cumplieran. Llegó la yunta y mandé que en línea paralela á la que traía el cordón de langosta y á una distancia de cerca de veinte metros, hicieran surcos ó rayas en la tierra, volviendo la yunta tres ó cuatro veces sobre el mismo surco para ahondarle y ensancharle. La línea quedó roturada en diez minutos, y mis criados, con raederos ó palas, extrajeron la tierra, colocándola «en rampa al borde opuesto de aquel por donde había de llegar la langosta». Quedó, en media hora próximamente, hecha una zanja de medio metro de ancho y hondo, por ciento de largo, frente al cordón. El trabajo quedó ultimado, y yo, esperando con la impaciencia que es de suponer, el resultado de mi plan, que no pudo ser más feliz ni más satisfactorio.
El cordón de langosta llegó á la zanja y hasta mis criados y yo le hostigamos para que acelerara su marcha; y al llegar al borde, como

el corte estaba vertical, la langosta caía a montones cubriendo el suelo en unos segundos y cayendo también las que venían detrás.

La «continuidad» de la llegada y el «movimiento constante» de los que estaban dentro, impedía el que salieran ni saltaran, formándose en la zanja un formidable hervidero de langosta, cuyo nivel aumentaba por momentos y presentándose un cuadro repugnante a la vez que agradable, por ver yo allí encarcelado a tanto enemigo de la sociedad. El cordón terminó de llegar y entonces mandé a mis criados que con las raederas ó palas echara la tierra extraída en la zanja, sepultando toda la langosta que formaba el cordón por aquella línea. Mis criados, al ver el terreno en el mismo estado que antes tenía y limpio de langosta, pues el cordón desapareció por completo frente a la zanja, siguieron entusiasmados el procedimiento, haciendo más zanjas con la yunta, hasta dejar extinguido el cordón que combatíamos aquel día. El entusiasmo y admiración de mis sirvientes es imposible describirlo.

El medio, pues, de «extinguir» la langosta es muy sencillo. Sin el menor gasto, sin gasolina, sin recogida de canuto, sin trochas de zinc, ni presupuestos ineficaces y costosísimos, sin el menor sacrificio, el mismo labrador y granjero, haciendo con su yunta una pequeña zanja ó roturación frente al cordón de langosta, «esta por sí sola», sin el menor esfuerzo, entra en la zanja para no volver a salir de ella, dando un abono a esa tierra, salvando las cosechas y evitando la reproducción de la plaga en el año siguiente.

Mis criados siguieron «encerrando y sepultando» langosta por este procedimiento. Toda la que entró en mis quintos quedó enterrada, y cuando me dijeron que algún cordón llegaba ya muy adelantado y volaba salvando el ancho de la zanja, les mandé que con estacas cortadas de las encinas pusieran en lo alto de la tierra extraída unas tiras de percalina lustrosa ó con brillo, para evitar el agarre del insecto, con un ancho de un metro, y por este medio la langosta que volaba y saltaba por estar muy adelantada en su desarrollo, caía en la zanja, muriendo con la demás que entraba en la marcha.

El medio, pues, de evitar la ruina de la agricultura y alejar la miseria, es seguro y sencillísimo. Practiquen los propietarios y labradores con sus yuntas esas ligeras y momentáneas zanjas frente a los cordones de langosta, y tendrá la satisfacción de ver destruida esa formidable y aniquiladora plaga. Pongan en práctica este procedimiento y verán los satisfactorios resultados que ofrece.

MANUEL GARGANTIEL Y ARENAS.
Almadén 18 de Abril de 1903.

De Marruecos.

Tetuán en peligro.— Los españoles en el consulado.— Noticias de Ceuta.

El Roghi ha enviado cartas a las kábilas excitándolas a sublevarse. Las de Benider y Was-Rás enviaron comisiones al Roghi, adhiriéndose a su causa, y pidiéndole que venga a tomar a Tetuán, cuya conquista consideran de fácil ejecución. La kábila de Anghera espera para decidirse a que venga el Roghi. El bajá ha marchado a Tánger para conferenciar con Mohamed Torres acerca del estado del campo.

Como las kábilas ocupan los caminos, los europeos y los hebreos residentes en Tetuán no pueden salir de aquella ciudad más que por mar. Han escrito pidiendo que vaya un vapor a recogerlos.

Se considera seguro que todo el campo se adherirá al Roghi, y que Tetuán caerá en poder de los insurrectos, pues carece de tropas disciplinadas. Tendrán que defender la ciudad sus habitantes, mal armados y municionados.

Hasta ahora la situación del campo con la plaza es la normal.

Una comisión de la colonia española se presentó al consúl y le rogó que, en vista del inminente peligro que amenaza, pidiese amparo al Gobierno español.

Los comisionados preguntaron si podrían marchar por tierra.

El consúl contestó que comprendía la gravedad de la situación y el riesgo inminente que corrían sus vidas y haciendas, aunque aún no desesperaba. Que él nada podía hacer. Cumpliendo su deber, diariamente daba cuenta de la situación a sus superiores, y no pudiendo aconsejarles, por ser muy grande su responsabilidad, que cada uno obrase según lo considerara mejor, aunque confiaba en que el Gobierno sabría a tiempo disponer lo mejor.

En vista de esto, reunieron los principales de nuestra colonia, acordando que cada familia marchase de la ciudad lo antes posible.

En su consecuencia, el propietario D. Vicente Mendoza y el popular médico Sr. Palma, han salido con sus familias para Ceuta en un barco de vela, a pesar del mal estado del mar.

Viven en Tetuán algunas familias españolas que, siendo pobres, no pueden trasladarse a otros puntos y súbditos españoles que se encuentran en igual caso.

Las kábilas de Tetuán y el bajá.

Las kábilas vecinas de Tetuán, ó sea las de Benider, Anghera, Wad-Rás y algunas más, enviaron una carta al bajá de aquella ciudad, participándole que cesarían de cometer robos y mantendrían el orden si les dispensaba del pago de los impuestos y les permitía enviar contingentes armados a Fez.

El bajá accedió, por ahora, únicamente a dispensarles del pago de los impuestos.

BOCADILLOS.

Según observaciones que han hecho los astrónomos, el sol tiene una mancha de treinta mil kilómetros. Pues estamos expuestos, si no la limpian pronto, a quedarnos a oscuras... ¡Vaya un conflicto gordo!

En Haití ha habido durante dos días sangrientos combates en las calles.

¡Cuánta paz, cuánto progreso! como a leguas se conoce que está dominando allí la doctrina de Monroe.

A medida que acérese las elecciones van siendo más íntensas las emociones y hay candidato que, sin comer alubias, está con flato. Debe de ser horrible tras larga brega y un dineral gastado con fé muy ciega, que no me explíe, a casa en vez del triunfo llevarse un mico.

Dos sábios alemanes se proponen hacer un viaje navegando en un submarino debajo de los hielos.

Pues ya sé en lo que ha de terminar este viaje.

En un sorbete de sábios.

Un maurista de Mallorca, el alcalde de La Puebla, no quiere al Ayuntamiento de su «digna» presidencia.

Y para acabar con él, ha obrado de una manera muy de acuerdo con las prácticas del jefe a quien representa.

Reunió a los concejales y ordenó que en su presencia con sables y con garrotes se lanzase una caterva de guardias y de alguaciles que pegaran como fieras.

Los concejales quedaron heridos en la refriega, y el alcalde, tan campante, presenciaba aquella escena alentando a los esbirros en la bárbara contienda.

Ese es Maura, sanguinario, disgustado si no pega.

Contra el pueblo marcha siempre y en perseguirle se ceba.

No es de extrañar, por lo tanto, esta colisión sangrienta.

De sus odios contra el pueblo no se salva ni «La Puebla».

La Gaceta.

DIA 21.

Gracia y Justicia.—Real decreto sobre provision de plazas eclesiásticas por gracia.

Guerra.—Declarando de utilidad la ampliacion del campamento de Carabanchel.

Hacienda.—Resultado del sorteo celebrado de los aspirantes a exámen de oficiales de quinta clase.

—Trasladando al ingeniero agrónomo D. Doroteo Relano a la provincia de Toledo.

—Declaraciones de derechos pasivos.

Gobernación.—Subasta para contratar la conduccion de correspondencia.

Instruccion pública.—Convocatoria de exámenes de ingreso, en Junio y Septiembre, en la Escuela de Ingenieros de Minas.

—Nombrando catedrático de Arabe de la Facultad de Filosofia y Letras de la Universidad Central a D. Miguel Asín y Palacios.

—Idem profesor numerario de Aritmética mercantil del Instituto de Palma de Mallorca, a D. José Bosquet Gurina.

—Idem de la misma asignatura del Instituto de Canarias a D. Amador Oppelt y Sanz.

—Idem maestra de niñas de la Escuela pública superior de Linares (Jaen), a D.ª Concepcion Narvona y Galvez.

BOTICA CENTRAL DE

Don José Perez Lopez

Preparaciones galénicas.—Productos farmacéuticos.—Aguas minerales.—Específicos, aparatos, &

SERVICIO EMERADO Y ECONÓMICO REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS.

Nuestro ferro-carril.

Ha estado en Linares D. José Moreno, Ingeniero Jefe de via y obras de la Compañía del Sur, inspeccionando los trabajos de aquella brigada que el Sr. Toll, jefe de la seccion, viene dirigiendo y los que cada día cobran mayor impulso, habiéndose empezado otra trinchera y la única alcantarilla que quedaba.

Hay ocupados en los trabajos 280 obreros.

Rematado.

La Direccion General de Prisiones, ha dispuesto pase al penal de Alcalá de Henares, la procesada Maria del Carmen Carmona Hernandez.

El Sr. Cárdenas.

Dentro de varios días marchará a Murcia, el ex-Diputado a Cortes por esta capital D. José de Cárdenas, el cual ha sido invitado para tomar parte en el mitin agrícola que se está organizando en aquella importante ciudad de Levante.

Subastas.

El día 16 de Mayo próximo tendrán lugar las subastas de las fincas números 13, 24, 50, 51, 46 y 48 del Registro moderno situadas en los términos municipales de Alcantar, Armuña y Batares, procedentes de adjudicaciones a la Hacienda por débitos de contribuciones.

Compañía de ópera.

El jueves próximo debutará en el teatro-circo de Cartagena, la notable compañía de ópera que dirige el maestro D. Arturo Baratta.

Cominacion.

El Delegado de Hacienda Sr. Pezreya, ha conminado a varios Ayuntamientos de la provincia que han dejado de ingresar lo correspondiente a consumos por el primer trimestre de este año, con el envío de un Delegado especial que intervinga los fondos de aquellas corporaciones, si antes del día 30 no llevan a cabo el ingreso referido.

Heridos.

En la Casa de Socorro «La Obrera», se han curado los siguientes heridos:

José Ferrer Nieto, de 38 años, habitante en el barrio de Chamberí, con una herida incisa, situada entre el pulgar é indice de la mano izquierda, de tres centímetros de lon-

gitud interesándole el espesor de la piel, de pronóstico reservado.

Rafael Plaza Nieto, de 17 años, de la calle de la Amistad, con una herida incisa de 2 centímetros, situada en la articulación de la 2.ª y 3.ª falange del dedo medio de la mano izquierda, pronóstico leve.

José Plaza Garcia, 16 años, calle de la Paz, con una herida incisa de 2 centímetros, interesando el espesor de la piel en el tercio superior del antebrazo, pronóstico leve.

José Uroz Góngora, 13 años, Callejon de Rapalo, fractura completa del tercio medio del antebrazo izquierdo; también de pronóstico reservado, pasando después al Hospital.

Antonio Hernandez Cruz, de 41 años, con una herida incisa en la articulación del brazo y antebrazo, de pronóstico leve.

Enlace.

Esta mañana han contraído los sagrados vínculos del matrimonio, en la parroquia del Sagrario, la bella señorita Maria Amat Tovar, hija de nuestro amigo el ex-alcalde D. Onofre Amat Garcia, con el jóven abogado D. Ricardo Perez Alcalá del Olmo, hijo del que fué Presidente de esta Audiencia D. Esteban Perez Torres.

Enviamos nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, deseándole al mismo tiempo una eterna luna de felicidades y venturas.

Teatro Variedades.

Funciones para esta noche:

A las 8, «La alegría de la huerta» y el aplaudido monólogo «Solo un instante».—A las 9, «El puñao de rosas».—A las 10, «Los granujas», (estreno).—A las 11, «El barbero de Sevilla».

Posesión.

Ha tomado posesión de su cargo de oficial de estas oficinas de Telégrafos, el que servía en Granada don D. Rodrigo Toro.

Pérdida.

La persona que se haya encontrado un guardapelo de oro en forma decorazon, con incrustaciones de pequeñas perlas, y quiera devolverlo, puede presentarse en esta Administración donde después de agradecerle el favor, se le gratificará, teniendo en cuenta que es recuerdo de familia.

Reclamacion.

El Interventor del Estado D. Antonio Jimenez, ha reclamado del Gobernador civil el envío a la Estacion del ferro carril de una pareja de orden público para mantener el orden.

Multa y limosna.

Anteayer hizo entrega el Procurador D. Enrique Fernandez Perez, a la Superiora de las Hermanitas de los Pobres, de la suma de cien pesetas a que ha sido condenada por este Juzgado Municipal la sociedad «Rosales y Ulibarri», por haber tenido abierto su Establecimiento de sombrerería en la tarde del domingo 29 de Marzo último.

Creemos que esto servirá de ejemplo a los demás señores del gremio, para dar cumplimiento en lo sucesivo a lo que tienen estipulado ante escritura pública.

Candidato por Purchena.

Los representantes liberales de los pueblos del distrito de Purchena, han acordado unánimemente con el beneplácito de su jefe D. Pío Abdón Perez, designar como candidato de oposicion en las próximas elecciones de Diputados a Cortes, al Alcalde de esta capital D. José Maria Muñoz.

Delegados.

En armonia con lo dispuesto por el Sr. Maura y en contra de lo acordado por la Junta Central del Censo, se nombrarán delegados del Gobernador para que asistan a las elecciones del domingo.

«Diccionario.»

Al interés creciente que ofrece cada día la grandiosa obra «Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española», tantas veces aquí indicada, hay que agregar los notabilísimos cuadernos 107 y 108, donde aparece un estudio sobre la palabra «España», que resulta la exposición más perfecta, sucinta y acabada, de cuanto se ha escrito sobre nuestra patria, tanto geográfica, como política é históricamente considerada.

El trabajo que mencionamos, es modelo en su clase y no vacilamos

en afirmar, que en él hallarán los que lo lean, cuanto de importante y curioso merece ser conocido.

Para todo lo referente a esta publicación tan notable, pueden dirigirse a D. Pedro Garcia, Madera 12, Madrid, (apartado de correos 259), donde al igual que en todas las librerías, se admiten suscripciones y se venden cuadernos a 30 céntimos cada uno.

El 1.º de Mayo.

Este año, como los anteriores, la fiesta del trabajo en Almería promete revestir importancia y solemnidad, teniendo en cuenta los trabajos que a este efecto vienen realizando las sociedades federadas, para conseguir el paro general en 1.º de Mayo.

Real orden importante.

Atendiendo a elevadas consideraciones de piedad y de moralidad pública, se ha dictado por el ministro de Gracia y Justicia, una real orden disponiendo, que el apellido usual que los encargados del Registro deben poner en el acta de nacimiento de los hijos de padres desconocidos debe ser completo, como si correspondiese al paterno y materno, de modo que no revele ni indique la circunstancia de su filiación ilegítima.

Voló al Cielo.

Nos escriben de Gérgal, participándonos la muerte de una niña de siete años, hija de D. Trinidad Company, hermano del Juez de Instrucción de esta capital.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos embarga a los padres de la dichosa niña, que ha volado al Cielo al lado de los ángeles, sus hermanos.

Digno de aplauso.

La empresa del teatro-circo de Variedades, atendiendo las indicaciones que a nombre de gran número de espectadores nos hemos permitido hacerle en dos ocasiones, ha puesto al final de los programas de mano una nota que dice así:

«La empresa se compromete a terminar desde esta noche, la función antes de la una.»

Agradecemos a dicha empresa su acuerdo, digno del mayor elogio.

Atropellado.

Anoche a las 8 y media fué atropellado por un coche particular en la calle de las Cruces, un sujeto de 22 años de edad, llamado Antonio Lopez Orta, el cual resultó con varias contusiones leves en la cara, mano derecha y piernas, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de La Cruz Roja.

Venta

de cuatro casas de planta baja bien situadas en esta capital en las calles más céntricas, Cruces, Avenida de Vilchez y Escondrijo, en cantidad económica y libres para el comprador.

Para evitar corredores, en esta Administración informarán.

Lotería de dinero.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentin & Cia., Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía tambien gratis y franco el prospecto oficial a quien la pida.

MIL PESETAS al que presente cápsulas de Sándalo, mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Sección recreativa.

Solución al jerglífico de ayer:— Como perros y gatos.

CHARADA COMPRIMIDA.



La solución mañana.

Juzgado Municipal.

DIA 23

NACIMIENTOS

Antonio Perez Torres, Leovides Alonso, Eduardo Tarifa Manzano, Vicenta Jurado, Francisco Nemesio Contreras, Carmen Miras Bretones, Onofre Valverde Expósito y Mercedes Ruiz Lopez.

DEFUNCIONES

Ramon Navas Romero y Vicente Martinez Rodriguez.

CASAMIENTOS.

Antonio Galvez Miralles con Asunción Martinez Perez, y Luis Belver Ramirez con Encarnación Moya Magán.

Gran suerte de ganar.

Según nos informan va á empezar en brevela nueva Lotería de Hamburgo provista nuevamente de 8 premios especiales.

También nos dicen que la casa de José Dammann de Hamburgo ha pagado hace poco á sus parroquianos de España el premio mayor de marcos 300.000 ó sean pesetas 500.000. Esta casa establecida y existiendo desde 1851, se ha hecho acreedora á la mayor confianza por la puntualidad y escrupulosidad con que sirve á sus parroquianos, y es, pues, de recomendar en todo respeto.

Lean el adjunto prospecto.

¿Busca usted el camino corto?



Niña
SÁNCHEZ

Madrid 20 de Marzo de 1902.

«Mi hija Jacinta, desde su más tierna edad ha sido sumamente débil y delicada, al punto que, con su desano y su crecimiento rápido se anemio completamente. El médico le recetó el aceite de hígado de bacalao; pero no pudiendo soportar, se le substituyó por la Emulsión Scott, la que tomó en seguida con mucha afición. Desde las primeras tomas, sus benéficos efectos fueron visibles; así continuando su uso, la niña fue recuperando apetito, carnes, buenos colores y en fin un estado de salud perfecto. De Vds. atento S. S. F. GRACIA SÁNCHEZ, Carolinas, 8.»

Anemia es un mal que suele durar meses, á veces años. La debilidad que resulta de la anemia, cede sólo á ciertos medios; el medio más rápido, como dice el señor Sánchez, es la Emulsión Scott, el más poderoso reconstituyente conocido en España.

El señor Sánchez halló el camino corto para abreviar los sufrimientos de su hija desde el momento que le propinó la Emulsión Scott. Si Vd. no quiere curarse siga tomando lo mismo que ahora: si Vd. quiere curarse tome La Emulsión Scott.

La Emulsión Scott cura — las imitaciones y substituciones no curan. —Aparentemente, todo ha sido imitado en la Emulsión Scott, excepto su poder curativo. Exijase siempre la Emulsión Scott, la que lleva en el envoltorio exterior la marca de fábrica, un hombre llevando á cuestas un gran bacalao. Esta es la marca de garantía del verdadero remedio.

La Emulsión Scott es la más perfecta, agradable y digestible emulsión de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa (poderosos reconstituyentes del sistema sanguíneo, óseo y muscular). De venta en todas las farmacias de España, en frascos envueltos en papel color salmón. Un frascuito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, n.º 427, Barcelona, acompañando 50 céntimos en sellos de correo para franqueo.

Su fatadoras

Las mejores, más sólidas y de mecanismo más sencillo son las ya tan conocidas JAPY. Para pedidos, Juan Rodriguez Burgos.



Vapor Castilla.

Saldrá de este puerto el 23 de Abril para Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cette y Marsella. Admite carga y pasajeros. Consignatario: Luis Campos, Virgen del Mar.

TELEGRAMAS.

DE FABRA

En honor de Eduardo VII.

Madrid 23, 8.

La Sociedad geográfica de Lisboa ha celebrado una sesión extraordinaria exclusivamente consagrada al Rey de Inglaterra.

Correspondiendo al deseo expuesto por el soberano, al visitarla recientemente, de figurar en el número de sus individuos, ha sido nombrado por aclamación sócio honorario.

En la propuesta hecha al efecto, se hace constar la promesa del Rey de Inglaterra, referente á la integridad de las colonias portuguesas.

Proposición.

(A las 9).

Dicen de París que no todos los acuerdos y proposiciones de los Consejos generales han sido de carácter político.

En el de Chalons se ha propuesto que en todas las grandes estaciones de las vías férreas haya siempre un vagón ambulancia, con lechos confortables, una farmacia completa y aparatos de cirugía.

El Rey de Inglaterra de

viage.

(A las 9'25.)

Ha salido de Siracusa para Nápoles, el yate que conduce al Rey de Inglaterra, escoltado por cuatro acorazados y dos contratorpederos.

Asegúrese que se detendrá en Messina.

Viaje de un ministro.

(A las 10).

Los más importantes periódicos italianos hacen constar que el reciente viaje del Ministro francés Sr. Bhaumié á Italia, ha de aumentar las francas relaciones entre las dos naciones.

Inauguración de Carrajes

(A las 11).

En la inauguración de las sesiones de los Consejos generales en París, no se han pronunciado por los ministros los discursos políticos que se creía.

El Sr. Combes, en la Rochella, se limitó á un sentido elogio del consejero recientemente fallecido Sr. Tricart.

En Niza el Sr. Rouvier expuso su gratitud por las pruebas de confianza recibidas.

En análogos términos se expresó en Chalons Sur Marne, el ministro de Justicia señor Valle.

LA MADRILENA.

CAMISERIA.-Se trasladó calle Real, 4.

Antigua casa de Quiñones, frente á la tienda de Las Filipinas.

PRECIO FIJO.

PRECIOS ESPECIALES PARA EL PRESENTE MES.

Camisas blancas superiores y con pecho de color, á 3 ptas.—Corbatas, grandes surtidos (novedad) 1 id.; Medias negras sin costura para señoras, á 0,50, 0,60, 1 y 1,25 id.—Medias en colores finos para señoras, á 1, 1,50 y 2,25 id.—Camisetas superiores en colores y crudas, á 1 y 1,25 id.—Calcetines superiores en colores y crudos, á 50, 75, 1 y 1,25 id.—Calcetines en colores para niños, grandes surtidos.—Cuellos de hilo fino de diversas formas, á 0,50 id.—Puños de hilo fino blancos y en colores, á 0,75 id.—Pañuelos de jareton para señoras, á 0,35 id.

Grandes surtidos en botanaduras, perfumería, peines, cadenas para reloj, adornos concha, jabones, tohallas adamascadas, petacas y carteras piel

Primera casa en ropa blanca para señoras.

LA MADRILEÑA

4, Real de las Tiendas, 4, frente á la tienda de «Las Filipinas».

PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS.

La cuestión religiosa en Francia.

(A las 12.)

La cuestión de los Jesuitas tiene hundamente divididos á los diferentes estados de la Confederación germánica, hallándose casi equilibrados los votos favorables y los adversos.

La prensa cree que el canciller y el Consejo federal están en el caso de pronunciarse sobre este asunto de modo decisivo.

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL.

El Consejo de hoy.

Madrid 22, 15.

En el Consejo de Ministros celebrado hoy en Palacio bajo la presidencia del Rey, el Sr. Silvela se ocupó de la crisis obrera de Andalucía, hoy mejorada por efecto de las últimas lluvias.

También se ocupó de las coaliciones electorales, del incidente de Melilla, de la cuestión de Marruecos y de la actitud en este asunto de las potencias.

Recibimiento.

(A las 16'30)

Hoy han llegado á Barcelona los señores Vazquez Mella y Feliú, habiendo tenido un recibimiento entusiasta.

El Sr. Vazquez desde el balcón de su domicilio pronunció un discurso en defensa de la religión.

Madrid.

(A las 17.)

Se han firmado hoy los decretos nombrando jefes del «Pelayo» y «Victoria», respectivamente, á los señores don Emilio Barrera y D. Esteban Armeda.

También ha sido ascendido á coronel de caballería el Sr. Marchueta.

Fallecimiento.

(A las 18,40).

Hoy ha fallecido el almirante de la armada señor Valcárcel.

La casa del difunto se vé concurridísima.

Mañana se celebrará el entierro.

El cadáver ha sido expuesto en la capilla ardiente vestido de uniforme, ostentando el Toisón de oro.

Se le tributarán honores.

Pasquizes

(A las 19.)

En Barcelona aparecieron

fijados esta mañana en las esquinas pasquines catalanistas, aconsejando al pueblo vote á la República antes que á la monarquía.

Destacamento atacado

(A las 19,25.)

En Aden han atacado los indígenas un destacamento inglés, matando á 180 de estos.

BOLSA.

4 por 100 interior, 75-45.
4 por 100 exterior, 00-00.
4 por 100 amortizable, 96 25.
Londres á la vista, 00-00.
París á la vista, 00 00.

Lo de Melilla.

(A las 20).

Un telegrama oficial de Melilla dice que varios moros hicieron ayer algunos disparos sobre el fuerte Concepción.

El telegrama quita importancia al hecho.

Los cabos de las kábilas fronterizas se presentaron al general Hernandez haciendo protestas de amistad á España y ofreciendo el castigo de los culpables si los hubiere.

Las prisiones.

(A las 20,40)

Se ha firmado un decreto reorganizando la sección directiva del cuerpo de penales, y estableciendo el servicio de depositaria del peculio de penados; se exceptua á Ceuta y á las cárceles de partido.

Loubet en Nápoles.

(A las 22.)

Hoy ha llegado á Nápoles el Presidente de la República francesa Mr. Loubet, habiendo tenido un entusiasta y cariñoso recibimiento.

PERPEN.

PATATAS

En la vega de Motril, hay unos dos mil quintales de patatas á la venta.

Clase excelente, calidad inmejorable.

Estarán para arrancar del 5 al 10 del mes de Mayo próximo.

Se admiten proposiciones, entendiéndose directamente con su dueño D. Luis Lopez Rojas, que reside en Motril.

GRANDES

depósitos de maderas y Serrería Mecánica de José Fernandez Burgos,

sucesor de Vda de Julian Gimenez, OBISPO ORBERA y APOLO.

Rebaja notable de precios para el corriente año.

La única casa de esta provincia que cuenta en la actualidad con el mayor y más completo surtido en maderas pino del país, Norte de Europa y América.

Descuentos segun la importancia de los pedidos.

NO MÁS CALVOS.

Ha llegado á esta el Sr. Vega, autor de la POMADA PRODIGIOSA, para hacer nacer el caballo y la barba, específico que mediante su aplicación destruye la trofia del folículo y bulbo piloso, dando por resultado la salida del cabello, por rebelde que sea la calvicie.

Precio de los frascos: 15, 25 y 30 pesetas.

También se hacen contratos mediante los cuales no se recibe cantidad alguna hasta ver los resultados.

Horas de consulta y venta. De nueve de la mañana á 7 de la tarde.

Permanecerá en Almería hasta el 10 de Mayo.

Consulta gratis.

HOTEL LONDRES.

DE MELAZO MELAZIDA

Consulta.

D. German Sorni Peset, Doctor en Medicina y Cirujía y especialista en las enfermedades de la piel, vias urinarias y cirugía en general, acaba de llegar á esta población, donde permanecerá una temporada, proponiéndose atender á cuantos enfermos lo soliciten, para cuyo efecto ha establecido una consulta diaria en la FONDA GRANADINA de 10 á 12 mañana y de 7 á 9 noche.

Curación rápida y absoluta de la sífilis y venéreo por métodos modernos y especiales.

NOTA.—Consulta gratuita para los enfermos pobres, juéves y domingos, de 10 á 11.

DESINCRUSTANTE.

PRIVILEGIADO.

Indispensable á todos los sistemas de calderas de vapor y Hervidores.

Representante para Almería y su provincia, Francisco Cruz Ferrer, Suecos 1.

PARRALEROS.

Duelas de roble. Madera pinroble gallega. Arcos catalanes. Varas de adelfa. Precios reducidos.

Informarán Maher y Abad. 23, Paseo del Príncipe, 23.

AVISO AL PÚBLICO

Y á mis numerosos amigos. Almacén de maderas

con máquinas de aserrar DE ANGEL PASTOR GIMENEZ CALLE DE APOLO.

(frente la puerta lateral del Teatro) Grandes existencias de todas clases de maderas útiles para construcción. Tablones, alfangias y vigas de madera de calidad superior y en magníficas condiciones. Modificación de precios del pasado año por otros muy económicos y arreglados que registrarán durante el año actual.

Hay un buen surtido de magníficos puntales para parra.

Hay falcioida para aserrar toda clase de madera y se hacen envases de todas clases.

COMPANIA DE RIO TINTO

sulfato de cobre con 98,0 sulfato cristalizado puro.

Se admiten contratos para servir desde hoy hasta Junio próximo.

Grandes existencias en Almeria, en casa de sus agentes generales para toda España

THOMAS MORRISON y Compañía Ld.

CALLE DE PESCADORES, 1. Almeria.

